國立臺中科技大學高教深耕 108 年度成果報告

活	動	名	稱	協辦第二屆社會型企業東亞年會				
主	辨	單	位	國立臺中科技大學尤努斯社會企業中心				
活	動	日	期	108年11月19日				
活	動	時	間	08:30-18:00				
活	動	地	點	華南銀行國際會議中心(台北市信義區松仁路 123 號 2 樓)				
活	動月	承 辨	人	蔡靜宜	聯 絡	電	話	04-22196344
江和節汁								

活動簡述

尤努斯博士長期推動格萊珉微型信貸與社會型企業,至今已幫助 1 億 8000 萬人脫貧,近年推動的社會型企業更擴至解決貧窮以外之各種社會問題,聯合國秘書長更公開表示:尤努斯博士的社會型企業模式有助於實踐 17 項永續發展目標 SDGs,尤其在消除貧窮與消除飢餓的貢獻。尤努斯博士認為:「經濟學被歸類為社會科學,但是傳統經濟學的研究只關注於財富,忽視人文價值及社會效益」,如今「社會型企業」的概念重新將社會性的人文關懷加入經濟學,重啟社會科學的本質,而本年會更是沿用今年社會型企業世界年會主題「Making Money is Happiness; Making Other People Happy is Super Happiness.」,「賺錢很快樂,幫助別人快樂;超級快樂」所傳達的理念。

第二屆尤努斯社會型企業東亞年會於 108 年 11 月 19 日,在台北華南銀行總行大樓會議中心二樓舉辦,主辦單位邀請諾貝爾和平獎得主-尤努斯博士以及各領域的專家學者蒞臨台灣。與談人包括前行政院長毛治國、金管會副主委黃天牧、全國工業暨商業總會顧問林建山、鴻海集團郭台銘創辦人、臺北商業大學校長張瑞雄、遠見雜誌社長楊瑪利及包括本校在內的 10 所大學尤努斯社會企業中心的學術代表等參與,本校高教深耕辦公室副執行長蔡靜宜老師,代表本校出席分項論壇擔任與談人,說明並討論本校在社會企業創業輔導的各項機制及作法。

本校由謝俊宏校長、黃健哲主任、林銘昌執行長、蔡靜宜副執行長、蔡瑀禎同學及跨域教學場域工作人員等人出席參加,本次年會社企之夜並邀請學生分享參與社會企業及學校照顧經濟及社會不利學生的做法。在主論壇國內外專家的實踐經驗分享,以及分項論壇各校對社會型企業創業,以及輔導學生創新創業的分享交流下,對本校三創跨域教學及實踐場域之營運,以及未來提升輔導學生參與社會型企業創業具相當的提升助益。





謝俊宏校長與 Dr. Muhammad Yunus 合影

高教深耕計畫辦公室主任出席年會



高較深稱計畫辦公室副執行長蔡靜宜老 師,分項論壇擔任與談人



本校參與年會師生與 Dr. Muhammad Yunus 合影